

品鹭体育“搭台”传播篮球文化，“真金白银”改善运动环境—— 爱心企业点燃校园“篮球火”

□ 记者 周洁茹



12月4日15时30分，横林初级中学社团活动时间，学校体育馆传来阵阵欢呼声。馆内，3名身着球衣的“篮球明星”正投篮热身，场边的300多名学生视线紧紧追随，每投进一球，都能将他们的激情点燃。

3名球员是品鹭篮球俱乐部的球员，“星耀校园，共逐篮球梦”品鹭体育篮球明星公益校园行活动的特邀嘉宾。此次来到横林初中，不仅是为了“炫技”，接下来的1小时里，他们在半场3V3、三分大战、团队运球等互动项目中，和横林初中的“篮球迷”们切磋了起来。

校篮球队队员、初三(12)班学生圣玉龙自告奋勇上场“对线”。小学毕业就开始练习篮球的他，非常期待在和高水平球员的较量中“刷经验”。“平时训练中没有发现的问题暴露了出来，让我有了学习的目标，也更加向往高水平的赛事和平台。”圣玉龙说。

“考虑到冬季篮球赛事较少，我们邀请俱乐部球员，在横林初中组织了这样一次活动，传播篮球文化，丰富同学们的课余生活。”常州市品鹭体育文化管理有限公司总经理姚晨负责主持、“控场”，第一视角感受到了大家的热情。他告诉记者，此次活动所在的横林初中体育馆，由品鹭体育投资近20万元改造。

全新的篮球架、24秒计时器，手绘墙画满满篮球元素，球星介绍散发“名人效应”……今年上半年，不算“年轻”的体育馆内添了不少“新意”。

“体育馆建成投用已有20多年，地板有不同程度的损坏，设施设备也比较旧了。”横林初中副校长袁青顺介绍，此次改造中增设的24秒计时器，是全区中小学中的“唯一”，这让学校有了承办篮球比赛的机会。今年夏天，2024年常州经开区中小学篮

球锦标赛在这里举行。

此外，体育馆也是学校篮球队、篮球社团的主阵地。“校篮球队有30人，篮球社团有3个年级的学生100多人。”横林初中体育教研组长崔涛感触颇深，在全新的篮球教学运动环境中，队员们有了更好的条件来提升专业技能和水平，对于非专业学生来说，参加运动、锻炼身体的氛围更加浓厚。

既“搭台”传播篮球文化，也“真金白银”改善运动环境。企业“牵手”学校，要从2021年说起。横林本土企业——江苏白鹭电器集团股份有限公司总经理周星磊找到学校，提出捐资助学的想法。“‘白鹭电器’教育奖励基金就此设立，企业每年向学校捐赠3万元，奖励优秀学生。”横林初中校长项学军说。缘分，就此结下。

2022年，周星磊成立品鹭体育，打造“实体经济+文体发展”的多业态经营模式，把“篮球火”带进了校园。“白鹭电器发源横林，地方大力支持企业发展，所以选择回到这里发展体育事业。”周星磊细数着坚定选择的理由，“横林的篮球氛围一直很浓厚，我曾作为青司塘村队队员打过‘振兴杯’，也到横林初中打过球。这里的场馆有很好的层高、看台等条件，就着手进行了改造，举办了篮球明星公益校园行的首场活动。”

习近平总书记强调：“要坚持健康第一的教育理念，加强学校体育工作，推动青少年文化学习和体育锻炼协调发展。”品鹭体育携手横林初中探索发展校园篮球文化，也给横林镇社会事务办公室主任钱波带来了思考：在“体教融合”持续深化的当下，如何形成横林特色？“从内破题、向外借力，内外联动充分调动各方力量，探寻体教融合新路径。”钱波说。

